

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARADO DE CORREOS NÚMERO 19

Núm. 1.329

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA")

AÑO IV

PALMA DE MALLORCA
Lunes 29 de Diciembre de 1913

Honorario prenda la cartera y se mete
la producción peticular les

Bibliografía

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Cambio de táctica

Está muy en su punto la voz de alerta que la diligente Prensa Asociada ha empezado a dar a los católicos españoles. Poner en evidencia la táctica de los adversarios, no es poco para que, si tienen instinto, puedan defenderse los amigos. Los liberales no renuncian a realizar su programa secularizador; a lo que han renunciado es a los métodos radicales y violentos. Se proponen avanzar suavemente. Quieren matarnos haciéndonos cosquillas. El propósito es éste: ni una sola palabra mala, pero ni una sola obra buena. Y el ideal, llevarnos al Calvario, aunque en automóvil. Una vez en el Gógota, será fácil la crucifixión.

Y bien, ¿qué hemos de hacer? ¿Defendernos? Para mí, nuestra mayor equivocación es ésta, porque estar a la defensiva es entrar en el camino de la derrota. Quien limita la acción a defenderse, acaba por sucumbir.

Respetando las opiniones contrarias, a mí me parece que es hora ya de que cambiemos radicalmente de táctica. ¿Qué es lo que se cotiza en las fuerzas sociales y en las fuerzas políticas en España? ¿Qué es lo que se cotiza en los hombres públicos? Seno, el daño que pueden hacer.

A Romanones no le habrían jugado la partida que a Maura, porque don Álvaro no metería la cabeza bajo el ala, abstrayéndose o absteniéndose de la tormenta, sino que al revés, haría cuanto pudiera para que se desatasen los vientos. A los católicos no nos temen porque somos muy buenos chicos, porque somos incapaces de hacer nada que no sea para el bien.

Por lo que gobiernan el disgusto de una pequeña alteración del orden de las cosas, pero el más grande de ellos es el de regular el calibre o el de una gran revolución.

¿Qué es cuando yo digo que hay que cambiar de táctica, quiero decir que es, a mi juicio, necesario poner en obra, con todas sus consecuencias, la ofensiva; que no debemos limitarnos a pedir que no se rompa o que se mantenga el *status quo*, sino que debemos ser nosotros los que solicitemos e imponemos los cambios, nuestras reformas políticas y sociales, no dejando que vivan en paz ni un día, ni una hora, en la oposición ni en el Poder, los que no renuncian al programa anticatólico.

Miguel Peñarlor
Madrid, Diciembre de 1913.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Plaza de la Conquista

El mes que viene cumplirá un año que nuestro Excmo. Ayuntamiento colocó, empotrada en rústico pilar-castella, una lápida de mármol con inscripción metálica indicadora de la *in fieri*, así titulada, que, hasta ahora, tan sólo sobre el plano de Ensanche, podría verse marcado su perímetro, extensión y forma.

El discutido, ensayado y malhadado intento de monumento a nuestro gran Jaime el Conquistador, cuya suscripción el mismo Ayuntamiento encabezó con quince mil pesetas, a mediados de Marzo último alcanzaba a poco más de diez y nueve mil, (nominales se entiende.) Ignoro lo que haya aumentado; pero dudo que esta cantidad lleguen a duplicarla los patrióticos mallorquines; y menos en estos tiempos que corremos de furiosos monumentales.

Atanas de la Lluna dijo, tratando este asunto, que para erigir un monumento se necesitan: un héroe o un gran personaje digno de ser glorificado; un pueblo consciente poseedor de verdadero entusiasmo; y recursos o elementos bastantes para realizar el proyecto de un verdadero artista, en sitio público y apropiado.

Mallorca tan sólo tiene lo primero. Y digo yo, insistiendo: ¿Por qué no nos contentamos erigiendo en la encrucijada mayor y más inmediata al sitio en donde estuvo la tradicional Puerta de Santa Margarita, por donde entraron los Conquistadores (arranque de la carretera de Soller), la Cruz Menhir, artísticamente perfeccionada, cuyo diseño acompañe a mi Historia del Rei En Jaume, versificada en forma popular, de cuya publicación se ofreció nuestro Ayuntamiento a adquirir ejemplares, como

lo hizo nuestra Excmo. Diputación Provincial?

El barrio al que me referí, en el Ensanche, está ocupado por fábricas de bolsillos de plata, almacenes de madera y otros edificios modernistas. Creo yo que una modesta cruz con carácter de tributo histórico, no sería allí una nota discordante. (Otra se ha conservado a distancia de medio kilómetro respetando el recuerdo de un hecho muy insignificante).

De este modo, nuestra Municipalidad, con la friolera de 4 o 5 mil duros podría salirse noblemente del compromiso en que se atascó, al proponerse construir dicho monumento a Jaime I, pesando sobre su Caja de caudales tantos dispendios forzados, como son la canalización de aguas y las urbanizaciones de sus empezados ensanches.

B. Ferrá
Palma, 27 de Diciembre de 1913.

CHISMOGRAFÍA MADRILEÑA

Si liquidásemos....

(De nuestra colaboración)

Seamos optimistas un momento, y al correr de la pluma, en forma de índice consignemos algo de la obra de liquidación que podrían realizar las futuras Cortes, si por un milagro de la divina Providencia fuesen algo más que una merienda de negritos pacíficos bien avenidos con el régimen.

Depurar las infracciones constitucionales que se han cometido en la negociación con Francia, en los tratados de Venten y en el desarrollo de ciertas iniciativas particulares que comprometen al país.

Exigir al Gobierno de Romanones estrecha cuenta de sus despilfarros, del abuso ilegal que se hizo de los créditos de las enormes partidas que aparecen en los capítulos de gastos secretos, y pasar el tanto de culpa al Senado, en funciones de Tribunal Supremo, para que juzgue la conducta de los individuos que formaron parte de los Gabinetes democráticos.

Por no justificar de un modo claro aplicaciones indebidas, transferencias de crédito y nombramientos ilíticos, en Italia fué perseguido el ministro Nasi: contra muchos de nuestros ex-ministros se podrían concretar más graves cargos, y sería obra de moralidad y regeneración que las futuras Cortes lo hicieran.

Los ratos de los Gabinetes democráticos, como los Mannesmann para entregar la hegemonía minera en el Rif al que ofreciese mayor número de ventajillas, no siempre confesables, deben salir a la superficie; conviene también que se conozcan las relaciones que hubo entre el Raisuli y algún gobernante español. Es preciso asimismo que se depuren los yerros en que se incurrió al pactar con Francia a espaldas del país sin una previa consulta a las Cortes, que la Constitución erige en soberanas.

Y lo malo, lo equivocado, lo que la práctica demuestra que no conviene debe rectificarse; y donde hubo ligereza y abuso de poder, a la rectificación es preciso que acompañe un ejemplo castigo.

Esta obra podrían realizar las futuras Cortes si fuesen verdaderamente liquidadoras, si en ellas hubiera fácil acceso para unos cuantos hombres agresivos.

Pero hemos de caer de nuevo en el pesimismo. Los caminos que conducen a Bizancio están obstruidos para los luchadores.

CIRICI VENTALLÓ.
Madrid, Diciembre de 1913.

Desde Alicante

(De nuestro corresponsal)

En breve lapso de tiempo hemos tenido en esta cálida ciudad acontecimientos notables, si es que por tal entendamos aquí todo lo que altera en algo la vida natural y monótona de las ciudades pacíficas.

La venida de Su Ilustrísima el nuevo Obispo de Orihuela puso en movimiento a toda la población, que acudió a tributar respetuoso homenaje a su nuevo Prelado; más tarde, la intranquilidad de los comerciantes que embarcan sus mercancías en los vapores de la "Isla Marítima", de Palma, con motivo de la anunciada huelga, felizmente solucionada, y, por último, la venida del ex-presidente del Consejo de Ministros señor Conde de Romanones, que llenó de contento a los que le siguen, pues parece ser que pretende hacerse feudo suyo toda la ciudad de Alicante, como lo fué ya del malogrado Canalejas.

No faltó la función de gala en el Gran Casino, artísticamente adornada y repleta de selecta concurrencia.

El banquete que se le ofreció se vio sumamente concurrido, no tan sólo de romanonistas, sino también

de personas de otros campos políticos; estas últimas para hacer comparaciones oratorias entre el que fué y el que desea ser ahora el jefe de los liberales. Los críticos dijeron que había hablado mejor de lo que se figuraban.

La residencia del jefe del partido local se vio todo el día atestado de políticos liberales que iban a ofrecerle al señor Conde.

La Asociación de Maestros acudió también a saludarle, por ser su Presidente honorario.

Desde que el Gobierno puso al frente de la Alcaldía al señor Campos, la administración municipal sigue otro camino, recibiendo este señor numerosas felicitaciones por sus gestiones al frente del Consistorio.

La Asociación de la Prensa de Alicante, en obsequio a los niños pobres, y al objeto de que éstos no se queden sin un juguete en las próximas fiestas de Reyes, ha organizado una solemne repartición de juguetes obtenidos de la caridad de los corazones generosos.

La pujaña de la Asociación es debida a su ilustre presidente don Florencio de Elizaiacu y España, director-proprietario de "El Correo", diario de esta ciudad. El señor Elizaiacu fué Presidente de esta Diputación y, no obstante su representación social, se dedica a las tareas periodísticas, en las cuales obtiene y ha obtenido señalados triunfos.

P. H.
Alicante, 23 de Diciembre de 1913.

PÁGINAS DE LA VIDA

Paz de perdón...

(De nuestra colaboración)

Acabada de cerrar la ventana, adonde había estado asomado un rato, y se disponía a acostarse, cuando le pareció que alguien palpaba por fuera de la puerta del cuarto.

—¿Quién va?—gritó. Y al mismo tiempo se lanzó a abrir.

En la sombra, toda avergonzada y encogida, hablaba una mujer.

—¿Perdone usted... Me equivoqué de puerta... Sube una rendida hasta este condenado sexto piso... y como es tan tarde y apenas si llega aquí la luz de la escalera... y veo tan poco... me he confundido...

—¿Ah! ¿vive usted aquí?—preguntó el obrero; porque obrero era el que estaba asomado a la ventana y se iba a acostar.

—Sí, señor, aquí vivo, en la guardilla número 7... ¿y está eso...?

—La 12—añadió el obrero.

—¿Pues no me he equivocado en nada?—exclamó la vieja.—¡Válgame Dios!... ¿Sabe usted? vengo tan tarde... ya deben ser más de las diez ¿verdad?—por que me han convidado a cenar en una casa muy buena y muy religiosa...

—Y habrá cenado usted bien...—dijo, malicioso, el obrero.

—¿Ya lo creo!—afirmó la vieja.—como se cena en la noche bendita de Navidad! Verá usted...

Y, sin prisas por retirarse a su número 7, animándose a medida que avanzaba en su sárbica relación, iba describiendo la sopa de almendra y la fuente de cardo y el sabroso besugo y los pastelillos y el turrón y las frutas...

—Pero ¿por qué estamos hablando aquí y de pie?—le interrumpió el obrero, al que no desagradaba por completo la tertulia que se le ofrecía de improvisado.—Pase usted a mi cuarto y siéntese y descámbese...

—¡A estas horas!—opuso la vieja.

—¿Qué tiene que ver?—insistió el obrero.—Un rato de conversación en Nochebuena, a todos sienta bien.

—No quisiera estorbar...—murmuró ella trasapando el umbral...

En las dos únicas sillas de la pequeña estancia se sentaron los dos.

A la luz de una misera vela—donosa iluminación para la noche más clara de los siglos!—se acentuaba el contraste de los rostros humildes: curtido por los años, arrugado y marchito, pero sonriente y tranquilo, el de la vieja; lleno de juventud y vida, pero empañado por siniestra sombra, el del obrero.

—Y usted, hijo, ¿ha cenado?—preguntó, ante todo, la mujer.

—Sí, cené ya en la taberna...—contestó el otro.—Sólo que, esta noche, tabernas y cafés las cierran antes, y aburrido y cansado, me retiré más pronto.

—¿Y vive usted solo?

—¡Pobres!... ¿Se llama usted?...

—En el pueblo me llaman Juanucho, aquí mis compañeros me llaman de cualquier manera.

—¿Y tiene usted padre?

—Sí.

—¿Y madre?

—Sí...

Como un niño iba contestando el obrero a aquel derroche de preguntas; como

La Gramática del Cine

Estamos sobradísimos de medios educativos y hasta docentes, y que no vaya un cajista distraído a poner una *e* detrás de la *d*, porque le arañaría el cutis a una dama tan delicada y escrupulosa como es la Verdad (c. p. b.).

La Universidad de la Vida, en la que todos somos alumnos internos, y que sea para muchos años y en gracia de Dios, no estuvo nunca en ánimos de concentrar, agrupar y reunir sus energías (no se contenta con una) en determinado local. Por amplio que hubiese sido, como es el empleo tradicional de toda pared el de poner un "no más allá", a los ojos más ansiosos de ver, la Universidad se hubiese sentido ahogada. ¡Ah! ¡carse ella!

Quiso, quiere y querrá siempre, extenderse como verdolaga en cualquier parte: en un Hipódromo, en una plaza de Toros, por ejemplo, y hasta para ejemplo, si ustedes me apuran. En tales centros instructivos y educadores hay mayor espacio, y con respecto a altura de techos, creo que no tiene nada que pedir el alumno más exigente.

Cuando a la Unive sidad la empuja el aire libre, pues lo más gustoso empalaga, y el exceso de gases pide algunas veces la intervención de la terapéutica, se mete en su local cerrado, y exhibiendo en su loca todos los colores del arco iris, deduce enseñanzas de cualquier espectáculo. Hasta del boxeo ha hecho una ciencia, y de tal asignatura se puede decir que viene pegando, y que al alumno más obtuso le entra de golpe.

Del teatro no hay que hablar, pues todos sabemos de coro lo de *castigat ridendo mores*, y estamos al cabo de la calle de que no sólo a los *moros* les hace el teatro ver las estrellas. Cristianos hay que se quejan de él, no sin motivos. Ello es que la ópera, la comedia, la zarzuela grande o chica o de tamaño intermedio, y todo lo *escenable*, son elementos didácticos de una fuerza de dos mil demonios, y no digamos nada de las *varietés*! ¡Es mucho lo que enseñan!

Hay otro medio educador, de poco coste, que sin divagar ni andarse por las ramas, va derecho al asunto. Utiliza para su enseñanza muy pocas palabras. Hablo del Cine. Sus lecciones entran por los ojos. Tal es el objetivo de su objetivo. Cabe el que sean sus alumnos analfabetos hasta las cachas, porque no exige el Cine estudios preparatorios y se sirve de textos vivos, siendo su lenguaje puramente de acción, de gestos, natural y espontáneo, libre de las trabas de la Gramática, y tan enemigo de ellas, que muchas veces la corrompe las oraciones, como verá el lector, si es curioso, que no todos lo son, aunque me duela el decirlo, y mucho más el haberlo aprendido.

Tiene archisabido el Cine que el llanto y la sonrisa expresan lo que son, con el sencillísimo acto de dibujarse en un rostro. La ira, el dolor y la alegría se excusan de hojear los *Manuales de Conversación* para manifestarse y no necesitan vestirse con las galas de guardarrropa del Diccionario, ni pedirle luces y ruido a la pitocencia de la Retórica.

Por eso presume y cae en torpezas y locuras de las que la Vanidad es madre, y en una día, siendo aun muy jovencillo, de la que las consecuencias están muy a la vista. Tan baja opinión tenía de las letras, que de las trece que utilizaba para expresar su nombre, de un sólo tirón se arrancó nueve.

Como las letras, aun no siendo de cambio, tienen todavía quien saque la cara por ellas, alguien le llamó al orden al infatuado Cine, y éste, ya enfrenado, perdió los bríos, y bajando los ojos para dar a su rostro la justa expresión de la humanidad, cantó muy bajito:

Cinematógrafo soy, pero modesto y humilde; el cinematógrafo me quite y apenas me llamo Cine.

Pero no vayan ustedes a creer en coplas. Me parece que la Gramática es una señora muy lela y muy escribida y muy hablada. Es una hembrera de muchas letras. ¿No es así? Pues el Cine la tiene tirria y mala intención, y no la puede ver ni en pintura, y en película fotográfica ni que decir tiene. Cuando la Gramática sale a la luz de la *cabina* del operador y se proyecta en el telón, tal aparece, que no hay entre los espectadores quien se apiade de ella. ¿No me creen ustedes? Pues extráiganse treinta céntimos, que según frase vulgar, no van a ninguna parte. Eso no es cierto. Treinta céntimos dan derechos al Cine.

Entremos. Se exhibe una película de *Apaches y Detectives*. Uno de los protagonistas va a dibujarse en el escenario, presentándose en el escenario de su industria. Antes de salir tren los espectadores, que se apiadaban de ella, que saca...

Quiero llegar a la palabra de fin, y bien conozco, y me hace confusión el reconocerlo, que la lengua del Cine es conmiguo. En mí se ha operado una transformación toda imprevista. De joven escribía más voluntario los versos que la prosa; a una cierta edad fué la inversa. Al presente si tengo una letra a escribir, ni en verso ni en prosa me salen las palabras, pero eso no me mete martillo en la cabeza. Si es en mi poder la suma de 30 céntimos, entro en un cine y me surto de gramática a buen mercado. Pueden ustedes ajustar fe a lo que digo.

Fermin Sacristán

Julio Claretie
Ha fallecido en París el académico Julio Claretie.

Claretie nació en Limoges el 3 de Diciembre de 1840.

Recién salido del Liceo Bonaparte, en París, donde hizo sus estudios, se dedicó a la literatura y al periodismo.

El año 1865 dió una conferencia sobre Beranger, y el Gobierno le prohibió el uso de la palabra, prohibición a la que en Agosto de 1868 se unió la de hablar en público.

Este hecho y por Claretie de la muerte de Martín Bida, el año 1851, tocó a Claretie, y a la "Le Rappel", y a la "Libre".

Como crítico, se distinguió en 1878 en "Le Petit Journal", momento son popularísimas sus ideas literarias, de "Le Temps".

Sobre las ideas conservadoras, su extensión en Europa tenía frases y pensamientos ingeniosos. Él fue quien dijo que los cuatro fuertes baluartes conservadores en Europa eran el Vaticano, el Estado Mayor alemán, la Cámaras de los Lores y la Academia Francesa.

Impreso este año en Buenos Aires, y llegado a su tercera edición, recibimos un libro del Dr. don Martín Dedeu, Director del Instituto Politécnico y autor de diversas obras de índole científica y literaria. Es una muestra de más vasto estudio sobre "Nuestros hombres en la Argentina", en el cual trata de conseguir que en España se conozcan con exactitud cuáles son los compatriotas que en estas regiones, y en la esfera de su actividad científica, artística o comercial continúan la tradición conquistadora en América, no amasada en sangre, sino ennoblecida por el trabajo en competencia. Titúlase *Dr. Rafael Calzada*, y contiene la semblanza de este asturiano, hijo de Navia, que tanta y tan fugaz notoriedad adquirió, años atrás, en nuestra Península al ser elegido diputado republicano por Madrid. Estúdiale el señor Dedeu como hombre político, como abogado, como periodista, como filántropo, como enamorado de España, como orador y como poeta; y el estudio que de él hace es entusiasta hasta el dudar y a la apoteosis. Todo, pues, ha de alabarse en el Dr. Rafael, a juicio de su biógrafo, menos la reserveción actual que en la capital de España guardó cuando le recibieron en triunfo más de veinte mil coreanarios y estuvo a punto de ser jefe indiscutible de su partido, (pág. 46). De sobra adivinará el lector las ricas político-religiosas que en esta biografía campean; ni se maravillará de que en las 125 páginas del tomo en 8.º se hable de cosas como "el gobierno de Maura, enemigo del derechismo de reunión y de todas las libertades políticas", (p. 48), del "abandono de la enseñanza en manos del clericalismo", (p. 49) y de "la semana roja y los fueros de Barcelona, que conmovieron a toda Europa, cuya opinión bien pudo haber empujado a España a un alzamiento general", (p. 62); ni de que se mencionen "celebridades del progreso", (p. 37) y se haga mención a "Portugal joven y gloriosa República", (p. 39), "venerable", al "querido", (p. 67) e "juste como", (p. 86), más, fuera golería.

Un joven llamado Paul quiere, según nos cuenta el Cine, tener los fondos del río que es muerto. Le atiende el notario del villaje en que falleció el río, y al tomar Paul el tren para recogerla herencia, su novia, que ha ido a la estación a despedirle, con una simpleza toda encantadora recomienda de escribirle. Todo un idilio para referirlo en una clave de temas!

Nos presenta el Cine a encapotados personajes de la República que todos los días amables escuchan de una oreja benévola las reflexiones de un periodista que es venido para entrevistarse, dando con esta amabilidad ejemplo de buena crianza a los que para evitarse visitas pesadas dicen a un criado que no están en casa por persona.

Quiero llegar a la palabra de fin, y bien conozco, y me hace confusión el reconocerlo, que la lengua del Cine es conmiguo. En mí se ha operado una transformación toda imprevista. De joven escribía más voluntario los versos que la prosa; a una cierta edad fué la inversa. Al presente si tengo una letra a escribir, ni en verso ni en prosa me salen las palabras, pero eso no me mete martillo en la cabeza. Si es en mi poder la suma de 30 céntimos, entro en un cine y me surto de gramática a buen mercado. Pueden ustedes ajustar fe a lo que digo.

Fermin Sacristán

Julio Claretie
Ha fallecido en París el académico Julio Claretie.

Claretie nació en Limoges el 3 de Diciembre de 1840.

Recién salido del Liceo Bonaparte, en París, donde hizo sus estudios, se dedicó a la literatura y al periodismo.

El año 1865 dió una conferencia sobre Beranger, y el Gobierno le prohibió el uso de la palabra, prohibición a la que en Agosto de 1868 se unió la de hablar en público.

Este hecho y por Claretie de la muerte de Martín Bida, el año 1851, tocó a Claretie, y a la "Le Rappel", y a la "Libre".

Como crítico, se distinguió en 1878 en "Le Petit Journal", momento son popularísimas sus ideas literarias, de "Le Temps".

Sobre las ideas conservadoras, su extensión en Europa tenía frases y pensamientos ingeniosos. Él fue quien dijo que los cuatro fuertes baluartes conservadores en Europa eran el Vaticano, el Estado Mayor alemán, la Cámaras de los Lores y la Academia Francesa.

La crítica decadente y los bohemios literarios del Barón de Combarbion combatieron con saña académica. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad.

Claretie nació en Limoges el 3 de Diciembre de 1840.

Recién salido del Liceo Bonaparte, en París, donde hizo sus estudios, se dedicó a la literatura y al periodismo.

El año 1865 dió una conferencia sobre Beranger, y el Gobierno le prohibió el uso de la palabra, prohibición a la que en Agosto de 1868 se unió la de hablar en público.

Este hecho y por Claretie de la muerte de Martín Bida, el año 1851, tocó a Claretie, y a la "Le Rappel", y a la "Libre".

Como crítico, se distinguió en 1878 en "Le Petit Journal", momento son popularísimas sus ideas literarias, de "Le Temps".

Sobre las ideas conservadoras, su extensión en Europa tenía frases y pensamientos ingeniosos. Él fue quien dijo que los cuatro fuertes baluartes conservadores en Europa eran el Vaticano, el Estado Mayor alemán, la Cámaras de los Lores y la Academia Francesa.

La crítica decadente y los bohemios literarios del Barón de Combarbion combatieron con saña académica. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad.

Claretie nació en Limoges el 3 de Diciembre de 1840.

Impreso este año en Buenos Aires, y llegado a su tercera edición, recibimos un libro del Dr. don Martín Dedeu, Director del Instituto Politécnico y autor de diversas obras de índole científica y literaria. Es una muestra de más vasto estudio sobre "Nuestros hombres en la Argentina", en el cual trata de conseguir que en España se conozcan con exactitud cuáles son los compatriotas que en estas regiones, y en la esfera de su actividad científica, artística o comercial continúan la tradición conquistadora en América, no amasada en sangre, sino ennoblecida por el trabajo en competencia. Titúlase *Dr. Rafael Calzada*, y contiene la semblanza de este asturiano, hijo de Navia, que tanta y tan fugaz notoriedad adquirió, años atrás, en nuestra Península al ser elegido diputado republicano por Madrid. Estúdiale el señor Dedeu como hombre político, como abogado, como periodista, como filántropo, como enamorado de España, como orador y como poeta; y el estudio que de él hace es entusiasta hasta el dudar y a la apoteosis. Todo, pues, ha de alabarse en el Dr. Rafael, a juicio de su biógrafo, menos la reserveción actual que en la capital de España guardó cuando le recibieron en triunfo más de veinte mil coreanarios y estuvo a punto de ser jefe indiscutible de su partido, (pág. 46). De sobra adivinará el lector las ricas político-religiosas que en esta biografía campean; ni se maravillará de que en las 125 páginas del tomo en 8.º se hable de cosas como "el gobierno de Maura, enemigo del derechismo de reunión y de todas las libertades políticas", (p. 48), del "abandono de la enseñanza en manos del clericalismo", (p. 49) y de "la semana roja y los fueros de Barcelona, que conmovieron a toda Europa, cuya opinión bien pudo haber empujado a España a un alzamiento general", (p. 62); ni de que se mencionen "celebridades del progreso", (p. 37) y se haga mención a "Portugal joven y gloriosa República", (p. 39), "venerable", al "querido", (p. 67) e "juste como", (p. 86), más, fuera golería.

Un joven llamado Paul quiere, según nos cuenta el Cine, tener los fondos del río que es muerto. Le atiende el notario del villaje en que falleció el río, y al tomar Paul el tren para recogerla herencia, su novia, que ha ido a la estación a despedirle, con una simpleza toda encantadora recomienda de escribirle. Todo un idilio para referirlo en una clave de temas!

Nos presenta el Cine a encapotados personajes de la República que todos los días amables escuchan de una oreja benévola las reflexiones de un periodista que es venido para entrevistarse, dando con esta amabilidad ejemplo de buena crianza a los que para evitarse visitas pesadas dicen a un criado que no están en casa por persona.

Quiero llegar a la palabra de fin, y bien conozco, y me hace confusión el reconocerlo, que la lengua del Cine es conmiguo. En mí se ha operado una transformación toda imprevista. De joven escribía más voluntario los versos que la prosa; a una cierta edad fué la inversa. Al presente si tengo una letra a escribir, ni en verso ni en prosa me salen las palabras, pero eso no me mete martillo en la cabeza. Si es en mi poder la suma de 30 céntimos, entro en un cine y me surto de gramática a buen mercado. Pueden ustedes ajustar fe a lo que digo.

Fermin Sacristán

Julio Claretie
Ha fallecido en París el académico Julio Claretie.

Claretie nació en Limoges el 3 de Diciembre de 1840.

Recién salido del Liceo Bonaparte, en París, donde hizo sus estudios, se dedicó a la literatura y al periodismo.

El año 1865 dió una conferencia sobre Beranger, y el Gobierno le prohibió el uso de la palabra, prohibición a la que en Agosto de 1868 se unió la de hablar en público.

Este hecho y por Claretie de la muerte de Martín Bida, el año 1851, tocó a Claretie, y a la "Le Rappel", y a la "Libre".

Como crítico, se distinguió en 1878 en "Le Petit Journal", momento son popularísimas sus ideas literarias, de "Le Temps".

Sobre las ideas conservadoras, su extensión en Europa tenía frases y pensamientos ingeniosos. Él fue quien dijo que los cuatro fuertes baluartes conservadores en Europa eran el Vaticano, el Estado Mayor alemán, la Cámaras de los Lores y la Academia Francesa.

La crítica decadente y los bohemios literarios del Barón de Combarbion combatieron con saña académica. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad.

Claretie nació en Limoges el 3 de Diciembre de 1840.

Recién salido del Liceo Bonaparte, en París, donde hizo sus estudios, se dedicó a la literatura y al periodismo.

El año 1865 dió una conferencia sobre Beranger, y el Gobierno le prohibió el uso de la palabra, prohibición a la que en Agosto de 1868 se unió la de hablar en público.

Este hecho y por Claretie de la muerte de Martín Bida, el año 1851, tocó a Claretie, y a la "Le Rappel", y a la "Libre".

Como crítico, se distinguió en 1878 en "Le Petit Journal", momento son popularísimas sus ideas literarias, de "Le Temps".

Sobre las ideas conservadoras, su extensión en Europa tenía frases y pensamientos ingeniosos. Él fue quien dijo que los cuatro fuertes baluartes conservadores en Europa eran el Vaticano, el Estado Mayor alemán, la Cámaras de los Lores y la Academia Francesa.

La crítica decadente y los bohemios literarios del Barón de Combarbion combatieron con saña académica. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad. Dejó un legado de moralidad.

Claretie nació en Lim

nas, de trabajo admirable, y muchas de ellas adornadas de piedras preciosas. Guardáanse asimismo aquí las banderas y trofeos arrebatados por los turcos a sus enemigos dentro y fuera de Europa.

época se halló bastante más nutrido que en la actualidad, porque, en el transcurso de los siglos, los sultanos escudaron a esta fuente inagotable para enriquecer a sus favoritos. Hace tiempo que han quedado exhaustas las reservas monetarias del tesoro; sin embargo, al cerrarse las puertas de la época del apogeo del tesoro de la Corona turca se remonta hacia mediados del siglo XVII. En aquella

nuevo el sello de que a éste se sigue: "Yo, el Emperador Maximiliano I, por nado de la Real Audiencia de las Indias, he llenado el tesoro de mis sucesores con el dinero que cierre las puertas con su sello, y no con el mío."

Vapores esperados Mañana son esperados los vapores "Balear" y "Menorquina", procedentes de Barcelona el primero y de Mahón el segundo.

En el "Círculo Tradicionalista," En el "Círculo Tradicionalista," se celebró anoche la anunciada velada teatral.

Asistió a ella numerosa concurrencia. Se representó, por la Catedral de declaración de aquella Sociedad, el poema dramático "¿Quién es el culpable?" y la chistosa pieza en mallorquín "Se pesta gròga."

Además, el joven don Bernardino Seguí recitó el monólogo "Centinela, alerta!". Los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Do Felanitx Con numerosa asistencia de fieles y completo orden, se celebraron en todas las iglesias de esta las funciones propias de la vigilia de Navidad. Del mismo modo se han celebrado también las solemnes Cuarenta Horas que, en honra y gloria de la Inmaculada Concepción, tienen lugar todos los años en la iglesia de San Agustín, habiendo predicado elocuentes sermones don A. Cervera Bo.

El día 20 del corriente fué ungido Sacerdote por el Rdo. señor Obispo de Mallorca, en la capilla del Palacio Episcopal, nuestro joven paisano y amigo D. Sebastián Caldentey Marimó.

El día 22 celebró su primera Misa, el nuevo sacerdote, en la capilla del Convento de Hermanas Trinitarias de Palma. Recibían el señor Caldentey y su familia nuestra enhorabuena por su promoción al sagrado orden del Presbiterado.

Desesperanzados ya los agricultores de esta comarca de poder intentar para la próxima cosecha la siembra de una gran parte de sus tierras, por haber transcurrido la época apropiada para realizarla con probabilidades de buen resultado, comienzan ya entre ellos los cálculos y los proyectos económicos para hacer frente a la merma de ingresos que implica la probable abstención del cultivo de cereales, que forzosamente ha de traer consigo la sequía, si persiste algo más.

Los primeros efectos de estas naturales prevenciones, ha sido el encarecimiento súbito y excesivo de algunos artículos como la paja, que no pueden sustituirse fácilmente, y el ofrecimiento de muchos brazos trabajadores que antes tenían sobra de demandas, para atender a los múltiples trabajos de la agricultura.

El almendrón se cotiza hoy en este mercado a ptas 145'00 los 42'37 kilos. Felanitx, 28-XII-13. Corresponsal

Notas de sociedad De viaje Para Barcelona salieron anoche, a bordo del vapor rápido "Rey Jaime II", don Fernando Ramírez, don Juan Coll, don José Ramírez, don Alberto Casanovas, don Leopoldo Junco y señora y don Cristóbal Trias.

Procedente de Alicante e Ibiza han llegado esta mañana don José Torregrosa, don Antonio Bartomeu y don José Sirvent. Ayer llegaron de Barcelona, en el vapor "Bellver", don Zacarías Herrero, don Santiago Sala y señora, don Agustín Cortés, doña Juana Seguí y don Miguel Roig e hija.

También llegó en el mismo vapor el comerciante don Juan Catany. Opositor Don Antonio Mir Rosselló, hijo del Sr. Recaudador de contribuciones de esta provincia, en las oposiciones del Cuerpo de Auxiliares de Contabilidad del Estado ha obtenido el número 1. Le felicitamos.

Boda aristocrática Esta mañana, a las nueve, se ha celebrado la boda de la distinguida Srta. D.ª María del Carmen de Oleza y Bestard con el joven segundo teniente de Infantería don Jorge Fuster y Valente. La ceremonia ha tenido lugar en la capilla de San Pablo del Palacio Episcopal.

La novia lucía elegante toilette blanca. Ha bendecido la unión el Rdo. don Miguel Miralles, Párroco de Santa Eulalia. Han sido padrinos por parte de la novia su tío el propietario don Juan Bestard y Ribas y su primo el capitán de Infantería don Jaime de Oleza y

España, y por parte del novio su hermano don Juan Antonio Fuster Valiente y su primo don Jorge Fuster Villalonga.

Terminada la ceremonia, los contrayentes e invitados se han trasladado al domicilio de la novia, donde se ha servido espléndido lunch. Deseamos a los desposados muchas felicidades en su nuevo estado.

Boletín religioso MAÑANA Santos.—Santos Sabino, Anisio y Rainerio, obispos.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Nicolás en acción de gracias al Altísimo, por los beneficios recibidos durante el año: Exposición, a las seis; por la noche trisagio y sermón por el Rdo. señor Sagese.

Empiezan en la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción (arabal de Santa Catalina), dedicadas por la Asociación del Apostolado de la Oración al Corazón Sacratísimo de Jesús. A las seis de la mañana, exposición, misas rezadas hasta las nueve; a las diez, Misa mayor; por la tarde, a las seis, Rosario, Triduo con sermón por el Rdo. Padre Anastasio de Palafrugell, Superior de los Capuchinos, ejercicio del Corazón de Jesús y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En las Reparadoras, a las ocho, misa de Comunión general mensual para las señoras de la Adoración al Sagrado Corazón de Jesús, en el Santísimo Sacramento en unión con María Reparadora, con plática por un Rdo. P. de la Compañía de Jesús.

Visita.—A Nuestra Señora de la Consolación, en el Socorro.

El mérito de una buena Agua de Colonia consiste en que su perfume sea fino y muy delicado, de aroma especial, que no se parezca a ninguna flor de las que proceda, que su fragancia dure mucho tiempo en el pañuelo y que por su economía resulte asequible a todas las fortunas. Tales cualidades solamente las reúne la inimitable Agua de Colonia de Orive. No se vende al cuarteo. Engaña, está al consumidor el que la ofrece fuera de sus envases. Exigida enfrascada.

¡Artríticos! El reuma, así como la clíatica arenillas, mal de piedra, gota, cólicos, nefríticos, neuralgias, etc., se curan tomando la "Piperazina Dr. Grau."

Tomando el Serobiol aumenta el apetito, el peso y la resistencia muscular. 18

Emanatorio radium es gran remedio descubierto recientemente, para curar artritis, reumatismo, gota, arenillas, y numerosas molestias producidas por ácido úrico. Aguas minerales contra dichas dolencias deben fama a debilísima proporción de radium que contiene. Emanatorio, que proporciona aire saturado, radium en estado emanación, es infinitamente superior. En Alemania, Suiza, etc., ya no se va a tomar aguas, se va a tomar radium en emanatorios. Primer emanatorio en España Instituto Sureda, Danús, 4-1-13.

Bursátiles BOLSA DE MADRID Cambios del 27

Table with exchange rates for various locations: Interior contado, Amortizable 5 por 100, Amortizable nuevo, Frnco de España, Compañía Tabacalera, Baanocs, Libras, Exterior, Barcelona 27.

Interior 79'00, Nortes 94'95, Alicante 92'65

VALORES LOCALES Últimas cotizaciones Crédito Balear 80'00, Fomento Agrícola 103'00, Ferrocarril Mallorca 98'00, Islaña Marítima 174'00, Salinera Española 135'00, Sociedad Alumbrado por Gas 120'00, La Económica 19'00, Obligaciones Islaña Marítima 102'00, Obligaciones Salln. Epla. 6 p 100'00, Obligaciones id. id. 5 p 101'50, C. Salinera Española 4'40 p 100'00, Obligaciones C.ª Mallorca de Electricidad 5 p 102'00, Obligaciones Ferrocarril de Sóller 4 p 100'50, Bonos Municipales 42'00, La Alfombra 90'00

Itinerario de Correos VAPORES CORREOS Salidas Domingo, a las 9 para Marsella, a las 22 para Barcelona (rápido), y para Ibiza vía Barcelona.

Lunes, a las 7 para Cabrera, a las 18'30 para Barcelona y a las 18'30 para Mahón (vía Barcelona). Martes, a las 14 para Barcelona y Ciudadela (vía Alcudia), y a las 17 para Valencia (directo).

Miércoles, a las 7 para Cabrera, a las 18'30 para Mahón, a las 21 para Ibiza, y a las 22 para Barcelona (rápido). Jueves, a las 14 para Ciudadela y Mahón (vía Alcudia), a las 17 para Argel, y a las 18'30 para Barcelona.

Viernes, a las 7 para Cabrera, a las 12 para Ibiza y Alicante, y a las 18'30 para Mahón. Sábado, a las 18'30 para Barcelona y Ciudadela. Todos los días, a las 14 para los pueblos Entradas Domingo, a las 7 de Barcelona y de Ibiza (vía Valencia-Barcelona).

Lunes, a las 7 de Ibiza y Alicante, y a las 17 de Cabrera. Martes, a las 7 de Barcelona y de Mahón. Miércoles, a las 6 de Ibiza y Barcelona (rápido), a las 9'30 de Ciudadela y Mahón (vía Alcudia), y a las 17 de Cabrera.

Jueves, a las 7 de Barcelona, y de Mahón y a las 9 de Marsella. Viernes, a las 6 de Valencia, a las 9'30, y Ciudadela y Barcelona (vía Alcudia) a las 17 de Cabrera. Sábado, a las 6 de Barcelona (rápido), a las 7 de Ciudadela, y a las 8 de Argel. Todos los días, a las 9'30 de los pueblos del interior de la Isla.

Pianos Ortiz et Cusó y otros Se alquilan nuevos y usados CASA PERELLÓ, Unión, 19

DÉCIMO NOVENO ANIVERSARIO del fallecimiento de Doña M.ª Josefa Cortés y Aguiló Viuda de D. Jesús Valentí Q. E. P. D. Todas las misas que se celebrarán mañana día treinta desde las cinco y media hasta las once y tres cuartos ante el Santísimo Sacramento en la Iglesia de San Nicolás serán en sufragio de su alma. La familia ruega a sus amigos y conocidos la asistencia a alguna de dichas misas por lo que recibirán especial favor.

LA ESPERANZA ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO Con maquinaria y útiles para la impresión de toda clase de trabajos propios del ramo, con ESmero, PRONTITUD y ECONOMÍA Folletos, Revistas, Programas, Tarjetas, Talararios, Invitaciones, Memorándums, Recordatorios, Cartas y Sobres Comerciales, etc., etc. EN UNA O MAS TINTAS Calle de la Lonjeta, núm. 11 Apartado, n.º 19 Palma de Mallorca Teléfono, 200

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS Paquetes Pastillas Pesetas 1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos. 14, 16 y 24 2.ª " " " de Familia 400 " 14 y 16 3.ª " " " económico 350 " 14 y 16 Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con Descuonos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, has tación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y la vainilla. No se carg el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall. Principi tramariños.

Espectáculos Principal Compañía dramática de Francisco A. de Villagomez. Función para hoy: A las nueve.—D. Juan Tenorio. Lirico Compañía de Zarzuela y Opera española de Sagi-Barba. Función para hoy: A las nueve.—La Canción del Naufrago, Balear Funciones de cinematógrafo y variedades. Círculo de Obreros Católicos Sesiones de cinematógrafo todos los días de seis y media a diez y media. La Protectora Funciones de cinematógrafo todos los días. NOTA.—Nuestros anuncios de espectáculos públicos no indican recomendación alguna de tales funciones; y no sólo es así, sino que nos reservamos plena libertad de censura para cuanto creamos no estar ajustado a nuestras creencias religiosas y a las sanas costumbres.

IBÉRICA EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS : : : Y DE SUS APLICACIONES : : : REVISTA SEMANAL ILUSTRADA : : : Observatorio del Ebro. Tortosa : : : Precios de Abono : : : Edición corriente: 10 plns. año; 5 semestre : : : pago: 20 " 10 : : : LUGO ANTICIPADO : : : SE SUSCRIBE Y ADMITEN ANUNCIOS : : : EN LA ADMINISTRACIÓN DE - Correo de Mallorca - : : : en las horas de despacho : : : MAÑANA: de 9 a 1 - TARDE: de 4 a 7

Almendros y Albaricoqueros Los tiene para vender de todas variedades y en gran cantidad, el conocido arboricultor Antonio Gelabert Ramis (a) "Coramet", de la villa de Lubi. Plantación de dichos árboles por empresa a tanto el pie. Exportación a todos países.

Los pintores empapeladores Se venden periódicos usados a precios económicos. Dirijanse al "Centro de Anuncios."

Sección informativa

En último término, habló el señor Valenzuela...

La fiesta del Sindicato Conferencia por el Sr. Font y Arbós Ayer se celebró, con simpáticos al par que instructivos actos, el primer aniversario de la fundación del floreciente Sindicato del Patronato Obrero.

El primer número del programa se realizó por la mañana, a las diez: la conferencia dada, ante numerosa concurrencia, por el conocido propagandista católico y Abogado don José Font y Arbós, concejal Síndico del Ayuntamiento de Palma.

Comenzó diciendo el conferenciante que tenía gran satisfacción al encontrarse entre obreros, entre los cuales se cuenta él, porque los quiere entrañablemente y deseaba darles un abrazo de hermandad y un beso de paz que sellase la unión que debe existir entre los obreros intelectuales y los obreros manuales.

Resumió los brindis, el director del Patronato, Rdo. P. Guillermo Vives. Los brindis fueron entusiastas, siendo fuertemente aplaudidos cuantos hicieron uso de la palabra.

Acto literario-musical Después del café de compañerismo, se celebró, en el salón teatro del Patronato, agradable acto literario-musical.

Este comenzó por el canto, por el coro del Patronato, de la composición titulada "Som Obrero". Luego el socio don Juan Soberats dió lectura a la Memoria del Sindicato correspondiente al año último. Don Bartolomé Artigues recitó poesías de don Miguel Forteza y don José Pomar, y el ya citado Sr. Soberats leyó la "rondaya", en mallorquín "El soldadet de la Mochila".

Representóse "El Cuarto Mandamiento", terminando el acto con inspiradas composiciones. La concurrencia, que era muy numerosa, quedó complacida de la velada.

Adoración Nocturna He aquí el programa, reformado, de la vigilia general y pública de fin año, en San Felipe Neri.

Miércoles día 31, a las nueve de la noche: Junta de Turno por los del de San Sebastián; a las nueve y media, exposición de S. D. M., oraciones de la noche, Invitatorio y demás actos de Vigilia ordinaria.

A las once y cuarto, reunión en la Sala de guardia de la Sección en pleno, y salida para el ejercicio propio de fin de año.

A las doce, solemne Te Deum y ejercicio de principio de año y, seguidamente, Misa solemne de Comunión general, haciéndose uso, por vez primera, del privilegio especial recientemente concedido por S. S. el Papa Pío X a la Adoración Nocturna Española.

La Bula de Cruzada A las diez y cuarto de ayer, y con la solemnidad de costumbre, fueron publicados en la Catedral Basílica la santa Bula de Cruzada y demás privilegios a ella anexos.

Formaban el Tribunal los Muy I. Sres. D. Antonio María Alcover y D. Juan Quetglas, el Rdo. Sr. Doctor D. Francisco Esteve y el Rdo. don Rafael Clifre. Fue celebrante el M. I. Sr. Penitenciario Sr. Cirivero de D.º don Miguel Costa, de Subdelegado D. José Morey Beneficiado don Rdo. D. Miguel Santa María.

Una nueva fiesta de júbilo fué el de ayer para habitantes de la villa de Santa Cruz, con motivo de celebrarse, un tanto solemne y religioso como era el celebrar su primera misa el novel sacerdote Rdo. señor don Bartolomé Salom.

Mucho tiempo antes de la hora señalada para tener lugar tan piadoso acto, fueron llegando al domicilio del Misacantano las autoridades locales y numerosos invitados.

A las diez menos minutos, organizada, la que se dirigió a la Misacantano de Nuestra Señora de la Esperanza, con los mejores espíritus. Ayer por la mañana llegó de Ciudadela el vapor de su mismo nombre.

Salidas Ayer salió para Barcelona el vapor "Jaime II". A las siete, ha zarpado el vaporcito "Ciudadela".

En último término, habló el señor Valenzuela...

En el "Círculo Tradicionalista," se celebró anoche la anunciada velada teatral.

Asistió a ella numerosa concurrencia. Se representó, por la Catedral de declaración de aquella Sociedad, el poema dramático "¿Quién es el culpable?" y la chistosa pieza en mallorquín "Se pesta gròga."

Además, el joven don Bernardino Seguí recitó el monólogo "Centinela, alerta!". Los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Do Felanitx Con numerosa asistencia de fieles y completo orden, se celebraron en todas las iglesias de esta las funciones propias de la vigilia de Navidad.

El día 20 del corriente fué ungido Sacerdote por el Rdo. señor Obispo de Mallorca, en la capilla del Palacio Episcopal, nuestro joven paisano y amigo D. Sebastián Caldentey Marimó.

El día 22 celebró su primera Misa, el nuevo sacerdote, en la capilla del Convento de Hermanas Trinitarias de Palma.

Desesperanzados ya los agricultores de esta comarca de poder intentar para la próxima cosecha la siembra de una gran parte de sus tierras, por haber transcurrido la época apropiada para realizarla con probabilidades de buen resultado, comienzan ya entre ellos los cálculos y los proyectos económicos para hacer frente a la merma de ingresos que implica la probable abstención del cultivo de cereales, que forzosamente ha de traer consigo la sequía, si persiste algo más.

Los primeros efectos de estas naturales prevenciones, ha sido el encarecimiento súbito y excesivo de algunos artículos como la paja, que no pueden sustituirse fácilmente, y el ofrecimiento de muchos brazos trabajadores que antes tenían sobra de demandas, para atender a los múltiples trabajos de la agricultura.

El almendrón se cotiza hoy en este mercado a ptas 145'00 los 42'37 kilos. Felanitx, 28-XII-13. Corresponsal

Notas de sociedad De viaje Para Barcelona salieron anoche, a bordo del vapor rápido "Rey Jaime II", don Fernando Ramírez, don Juan Coll, don José Ramírez, don Alberto Casanovas, don Leopoldo Junco y señora y don Cristóbal Trias.

Procedente de Alicante e Ibiza han llegado esta mañana don José Torregrosa, don Antonio Bartomeu y don José Sirvent. Ayer llegaron de Barcelona, en el vapor "Bellver", don Zacarías Herrero, don Santiago Sala y señora, don Agustín Cortés, doña Juana Seguí y don Miguel Roig e hija.

También llegó en el mismo vapor el comerciante don Juan Catany. Opositor Don Antonio Mir Rosselló, hijo del Sr. Recaudador de contribuciones de esta provincia, en las oposiciones del Cuerpo de Auxiliares de Contabilidad del Estado ha obtenido el número 1. Le felicitamos.

Boda aristocrática Esta mañana, a las nueve, se ha celebrado la boda de la distinguida Srta. D.ª María del Carmen de Oleza y Bestard con el joven segundo teniente de Infantería don Jorge Fuster y Valente. La ceremonia ha tenido lugar en la capilla de San Pablo del Palacio Episcopal.

La novia lucía elegante toilette blanca. Ha bendecido la unión el Rdo. don Miguel Miralles, Párroco de Santa Eulalia. Han sido padrinos por parte de la novia su tío el propietario don Juan Bestard y Ribas y su primo el capitán de Infantería don Jaime de Oleza y

En el "Círculo Tradicionalista," se celebró anoche la anunciada velada teatral.

Asistió a ella numerosa concurrencia. Se representó, por la Catedral de declaración de aquella Sociedad, el poema dramático "¿Quién es el culpable?" y la chistosa pieza en mallorquín "Se pesta gròga."

Además, el joven don Bernardino Seguí recitó el monólogo "Centinela, alerta!". Los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Do Felanitx Con numerosa asistencia de fieles y completo orden, se celebraron en todas las iglesias de esta las funciones propias de la vigilia de Navidad.

El día 20 del corriente fué ungido Sacerdote por el Rdo. señor Obispo de Mallorca, en la capilla del Palacio Episcopal, nuestro joven paisano y amigo D. Sebastián Caldentey Marimó.

El día 22 celebró su primera Misa, el nuevo sacerdote, en la capilla del Convento de Hermanas Trinitarias de Palma.

En último término, habló el señor Valenzuela...

En el "Círculo Tradicionalista," se celebró anoche la anunciada velada teatral.

Asistió a ella numerosa concurrencia. Se representó, por la Catedral de declaración de aquella Sociedad, el poema dramático "¿Quién es el culpable?" y la chistosa pieza en mallorquín "Se pesta gròga."

Además, el joven don Bernardino Seguí recitó el monólogo "Centinela, alerta!". Los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Do Felanitx Con numerosa asistencia de fieles y completo orden, se celebraron en todas las iglesias de esta las funciones propias de la vigilia de Navidad.

El día 20 del corriente fué ungido Sacerdote por el Rdo. señor Obispo de Mallorca, en la capilla del Palacio Episcopal, nuestro joven paisano y amigo D. Sebastián Caldentey Marimó.

El día 22 celebró su primera Misa, el nuevo sacerdote, en la capilla del Convento de Hermanas Trinitarias de Palma.

Desesperanzados ya los agricultores de esta comarca de poder intentar para la próxima cosecha la siembra de una gran parte de sus tierras, por haber transcurrido la época apropiada para realizarla con probabilidades de buen resultado, comienzan ya entre ellos los cálculos y los proyectos económicos para hacer frente a la merma de ingresos que implica la probable abstención del cultivo de cereales, que forzosamente ha de traer consigo la sequía, si persiste algo más.

Los primeros efectos de estas naturales prevenciones, ha sido el encarecimiento súbito y excesivo de algunos artículos como la paja, que no pueden sustituirse fácilmente, y el ofrecimiento de muchos brazos trabajadores que antes tenían sobra de demandas, para atender a los múltiples trabajos de la agricultura.

El almendrón se cotiza hoy en este mercado a ptas 145'00 los 42'37 kilos. Felanitx, 28-XII-13. Corresponsal

Notas de sociedad De viaje Para Barcelona salieron anoche, a bordo del vapor rápido "Rey Jaime II", don Fernando Ramírez, don Juan Coll, don José Ramírez, don Alberto Casanovas, don Leopoldo Junco y señora y don Cristóbal Trias.

Procedente de Alicante e Ibiza han llegado esta mañana don José Torregrosa, don Antonio Bartomeu y don José Sirvent. Ayer llegaron de Barcelona, en el vapor "Bellver", don Zacarías Herrero, don Santiago Sala y señora, don Agustín Cortés, doña Juana Seguí y don Miguel Roig e hija.

También llegó en el mismo vapor el comerciante don Juan Catany. Opositor Don Antonio Mir Rosselló, hijo del Sr. Recaudador de contribuciones de esta provincia, en las oposiciones del Cuerpo de Auxiliares de Contabilidad del Estado ha obtenido el número 1. Le felicitamos.

Boda aristocrática Esta mañana, a las nueve, se ha celebrado la boda de la distinguida Srta. D.ª María del Carmen de Oleza y Bestard con el joven segundo teniente de Infantería don Jorge Fuster y Valente. La ceremonia ha tenido lugar en la capilla de San Pablo del Palacio Episcopal.

La novia lucía elegante toilette blanca. Ha bendecido la unión el Rdo. don Miguel Miralles, Párroco de Santa Eulalia. Han sido padrinos por parte de la novia su tío el propietario don Juan Bestard y Ribas y su primo el capitán de Infantería don Jaime de Oleza y

En el "Círculo Tradicionalista," se celebró anoche la anunciada velada teatral.

Asistió a ella numerosa concurrencia. Se representó, por la Catedral de declaración de aquella Sociedad, el poema dramático "¿Quién es el culpable?" y la chistosa pieza en mallorquín "Se pesta gròga."

Además, el joven don Bernardino Seguí recitó el monólogo "Centinela, alerta!". Los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Do Felanitx Con numerosa asistencia de fieles y completo orden, se celebraron en todas las iglesias de esta las funciones propias de la vigilia de Navidad.

El día 20 del corriente fué ungido Sacerdote por el Rdo. señor Obispo de Mallorca, en la capilla del Palacio Episcopal, nuestro joven paisano y amigo D. Sebastián Caldentey Marimó.

El día 22 celebró su primera Misa, el nuevo sacerdote, en la capilla del Convento de Hermanas Trinitarias de Palma.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Política

Madrid, 28 (1'00)

que dice un exsubsecretario liberal

Un exsubsecretario liberal ha manifestado que las conversaciones celebradas por el Monarca con algunos prohombres liberales tuvieron gran interés, habiendo durado la de Su Majestad el Rey con el Sr. Villanueva más de media hora.

“Es voz general—ha añadido—que, después del día de Reyes, se formará un Gabinete presidido por el Sr. Villanueva.”

Manifestaciones de Bugallal
El Ministro de Hacienda, Sr. Conde Bugallal, ha dicho que carecen de fundamento los rumores circulando suponiendo que no se dará al actual Gobierno el decreto de disolución de las Cortes.

Cuando se entrega el Poder a un partido—ha añadido—es condicionalmente indispensable darle ese decreto, que tenga mayoría en las Cámaras.

Respecto al artículo del Sr. Maura y Gamazo en *Diario de la Marina*, de La Habana, ha dicho:

Cuanto se afirma en el artículo despreciando a los Ministros, alcanza Maura, el hecho de que deposita confianza en ellos y que, en caso contrario, no se conceda la capacidad de acceder a la presidencia del Gobierno.

Con Bugallal ha terminado su creencia en el artículo de Gabriel Maura, que ha sido inspirado por la pasión, careciendo de importancia.

El entierro de la viuda del Sr. Dato, que se celebró ayer, ha sido el más solemne que se haya celebrado en Madrid.

El Sr. Dato, que se celebró ayer, ha sido el más solemne que se haya celebrado en Madrid.

El Sr. Dato, que se celebró ayer, ha sido el más solemne que se haya celebrado en Madrid.

El Sr. Dato, que se celebró ayer, ha sido el más solemne que se haya celebrado en Madrid.

El Sr. Dato, que se celebró ayer, ha sido el más solemne que se haya celebrado en Madrid.

El Sr. Dato, que se celebró ayer, ha sido el más solemne que se haya celebrado en Madrid.

El Sr. Dato, que se celebró ayer, ha sido el más solemne que se haya celebrado en Madrid.

El Sr. Dato, que se celebró ayer, ha sido el más solemne que se haya celebrado en Madrid.

El Sr. Dato, que se celebró ayer, ha sido el más solemne que se haya celebrado en Madrid.

El Sr. Dato, que se celebró ayer, ha sido el más solemne que se haya celebrado en Madrid.

Sánchez Guerra y los periodistas
Este mediodía el Ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas.

Éstos le han interrogado para que omitiera su parecer acerca de la incoherencia que publica el periódico “A B C.”

El señor Sánchez Guerra ha contestado: “Me han sacado muy mal; no me parezco nada. Diríase, a primera vista, que es don Melquíades Álvarez.”

Luego ha añadido: “El anillo en que aparece retratado parece nupcial, y no lo es, porque se me quedó estrecho hace ya bastante tiempo.”

Ha sido muy comentado el humorismo desplegado por el Ministro.

Por último, nos ha dicho que mañana nos facilitará la lista completa de los nuevos Alcaldes.

De Provincias

Madrid, 28 (16'00)

De Calahorra.—Consagración del nuevo Obispo
Calahorra.—En la Catedral se ha celebrado el acto de consagración del nuevo Obispo, asistiendo a él el Nuncio de Su Santidad en Madrid y los Prelados de Pamplona y Guipúzcoa, las autoridades, comisiones de entidades y corporaciones y distinguidas personalidades.

Apadrinaron al nuevo Prelado los Condes de Cascajares.

En las calles ha sido aclamado el nuevo Obispo, quien ha bendecido al pueblo.

En el Colegio de PP. Agustinos se ha celebrado un banquete en honor del nuevo Prelado.

De Salamanca.—La huelga de la industria textil
Salamanca.—A causa de la huelga general de la industria textil, han quedado sin trabajo 700 obreros.

Han marchado comisiones de huelguistas a Madrid y a Barcelona para gestionar la solidaridad de sus compañeros de oficio.

La causa de la huelga es la discusión de las nuevas bases del trabajo.

De Roma

Madrid, 28 (3'30)

Inauguración de una Basílica.—Carta del Pontífice
Roma.—El día treinta se inaugurará la Basílica Constantiana de la Santa Cruz, edificada junto al puente de Milvio.

En el altar mayor se colocará una cruz de bronce de cuatro toneladas de peso.

En la función religiosa inaugural oficiará el Cardenal Casetta.

El “Acta Apostolicæ Sedis”, publica una carta del Pontífice dirigida al Director de la Congregación de los talleres de Santa Rita acerca de la extensión de la Congregación a América latina.

La peregrinación del Magisterio español
Roma.—El Ilustrísimo Señor Obispo de Segorbe ha celebrado misa en la iglesia de San Pedro, dando la comunión a los peregrinos.

Estos han ganado jubileo por concesión especial del Sumo Pontífice.

Un hecho de Sánchez Guerra
Madrid, 29 (1'00)

Protegiendo a los antimonárquicos
Esta pasada tarde se comentaba lo sucedido la noche anterior a un hijo del exministro conservador Sr. Rodríguez Sampedro, que se presentaba como candidato a diputado por el distrito de Llerena (Badajoz).

El candidato, acompañado de un periodista, fué a ver al Ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, para notificarle que el Alcalde del pueblo de Azuaga, nombrado en virtud de real orden, es socialista y enemigo de las instituciones; indicándole, al propio tiempo, la conveniencia de que el nuevo alcalde fuese monárquico.

El Sr. Sánchez Guerra contestó que este nombre no le era conocido.

El Sr. Sánchez Guerra contestó que este nombre no le era conocido.

El Sr. Sánchez Guerra contestó que este nombre no le era conocido.

El Sr. Sánchez Guerra contestó que este nombre no le era conocido.

El Sr. Sánchez Guerra contestó que este nombre no le era conocido.

chará, contando con el apoyo del Gobierno y contra el hijo del señor Rodríguez Sampedro.

Ante estas manifestaciones de un Ministro monárquico, los visitantes abandonaron el despacho del señor Sánchez Guerra sin decir ni una palabra más.

La guerra en África

Madrid, 28 (3'30)

De Cádiz.—Salida del Canalejas
Cádiz.—Al anochecer de hoy saldrá con rumbo a Arcila y Larache el vapor “Canalejas”, conduciendo a su bordo jefes, oficiales, setenta soldados, material de guerra y viveres.

De Ceuta.—Llegada de un comandante
Ceuta.—Ha llegado el Comandante de Artillería don Tomás Fernández. Ha salido para Cádiz el teniente coronel señor Soto.

Madrid, 28 (16'00)

Salida de Jordana
Hoy emprenderá el regreso a Melilla el general Jordana.

Telegrama oficial
Se ha recibido en el Ministerio de la Guerra el siguiente telegrama oficial del Comandante en jefe accidental de las tropas de Melilla:

“Ha fondeado en Alhucemas el crucero “Río de la Plata”, sin novedad.”

Otro telegrama oficial
Otro telegrama oficial recibido hoy de Larache dice así:

“Ha llegado a Cuesta Colorada un convoy de viveres.

Las noticias que referentes al Ralsul se reciben son contradictorias. Parece que se halla escondido en la kabila de Beniarios. Añáese que ha perdido el prestigio de que gozaba.

Hay tranquilidad en todo el territorio.”

De Gibraltar.—Vapor tiroteado—Indígenas rechazados
Gibraltar.—Los moros tirotearon anoche el vapor inglés “Ludgete.”

Un destacamento del crucero español “Pelayo”, se trasladó a bordo de dicho vapor, rechazando a los indígenas, los cuales sufrieron grandes pérdidas.

Continúan las operaciones de descarga para poner a flote el “Ludgete.”

Del Extranjero

Madrid, 28 (3'30)

De Constantinopla.—El Sultán mejorado
Constantinopla.—El Sultán se halla muy mejorado de la enfermedad que le aqueja.

De Sofía.—Manifestación contra el Gobierno.—Disturbios
Sofía.—Comunican de Varna que los socialistas han celebrado una manifestación contra el Gobierno.

Ocurrieron disturbios. Las turbas saquearon los edificios públicos.

Los soldados se negaron a disparar sobre los revoltosos.

De Bruselas.—Suscripción para las necesidades de la Iglesia
Bruselas.—Como en años anteriores, los periódicos católicos han abierto una suscripción cuyo importe, con un álbum firmado por los donantes, remitirase al Pontífice, para las necesidades de la Iglesia.

De París.—Proyecto aprobado
París.—La Cámara ha aprobado un proyecto invitando al Gobierno a que estudie la preparación de la inteligencia con los Estados lindantes con las fronteras francesas para la reglamentación internacional respecto a las aguas de todas aplicaciones, especialmente la hidráulica y agrícola.

Madrid, 28 (16'00)

De París.—Disposición del Ministro de la Guerra.—Disparo contra un centinela.—El señor Caillaux.
—Tropas a Honduras Británica

París.—El Ministro de la Guerra, en vista del crecido número de soldados negros que mueren víctimas de pulmonías en la guarnición de la Metrópoli, ha dispuesto que pasen aquellas tropas a prestar servicio en otras regiones donde el clima sea más benigno.

—Telegráfan de Berlín diciendo que varios desconocidos dispararon sobre un centinela que se hallaba en el patio del castillo de Zabern, situado en la población alsaciana.

—Se reprodujo, en los periódicos, un telegrama de confianza para el Sr. Dato, continuando sus gestiones.

Reina, con tal motivo, gran emoción.

—Se ha sabido que Mr. Caillaux, a pesar de estar al frente del Ministerio de Hacienda desde hace más de quince días, conserva las presidencias de Consejos de Administración de varias entidades bancarias.

—Cablegráfan de Washington que el crucero inglés “Hermione”, ha desbaratado tropas en Belica (Honduras Británica) con objeto de restablecer el servicio de patrullas de Méjico y Guatemala.

De Berlín.—Arzobispo gravísimo
Berlín.—Se halla enfermo de gravedad, habiendo entrado en el período agónico, el Arzobispo de Breslan, Cardenal Kopp.

Entierro de Aguilera

Madrid, 28 (1'00)

La comitiva en marcha
Esta pasada tarde se ha celebrado el entierro del ex-alcalde de Madrid D. Alberto Aguilera, asistiendo al acto numerosísima concurrencia.

Presidían el duelo el Obispo de Madrid-Alcalá, el Gobierno, los Señores Maura, Conde de Romanones, Allendesalazar, Rodríguez Sampedro, García Prieto, Burell y representantes de la Familia Real.

En el entierro figuraban comisiones de asilados y de empleados del Municipio.

Durante el trayecto se cantaron responsos.

Al final de la comitiva fúnebre iban los coches de Palacio, del Senado y del Congreso.

El cadáver de Aguilera en el Asilo de Santa Cristina
A las cinco de la tarde llegó el cadáver del Sr. Aguilera al Asilo de Santa Cristina, donde lo recibirán el Alcalde, los concejales, la Junta directiva del Círculo de Bellas Artes, el Ministro de Fomento, las Hermanas de la Caridad, los niños del Asilo, y éstos llevando sendos cirios.

Había también allí inmenso gentío. El cadáver fué depositado en el pabellón destinado a escuelas, convertido en capilla ardiente. Allí estará depositado hasta que terminen las obras de construcción de la cripta.

El Subsecretario de la Gobernación y los Periodistas
Madrid, 29 (1'00)

Varios asuntos
El Ministro de la Gobernación no asistió anoche al despacho.

Recibió a los periodistas el señor Subsecretario, quien nos facilitó telegramas de El Ferrol dando cuenta de la solución del conflicto, de Alicante anunciando noticias que llevamos ya telegrafiadas, y de Sevilla diciendo que en aquella población se intentó ayer celebrar un mitin pro presos de Cullera, resultando éste un fracaso por la escasez de público que asistió, limitándose aquél a una pequeña reunión.

Se ha recibido, además,—nos dijo el Subsecretario—un telegrama del Gobernador civil de Zaragoza, participando que mañana llegará a aquella capital, procedente de Logroño, el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Ragonesi, al cual las autoridades, Clero y pueblo dispensarán cariñoso recibimiento.

Según noticias recibidas de Valencia—terminó diciendo el Subsecretario—en Buñol, un tren atropelló a un obrero, dejándolo muerto.

Banco Hispano Americano
Madrid, 29 (3'30)

Petición de los accionistas.—Negociaciones
Se asegura que el Consejo de Administración del Banco Hispano-Americano estudia la petición de los accionistas referente a liberar las acciones mediante la reducción del capital social a cincuenta millones o convertirlas al portador.

Las negociaciones con el Banco de España se hallan estacionadas por no encontrarse una fórmula aceptable para abrir un crédito de sesenta millones que solicita el Banco Hispano-Americano.

De Zaragoza.—Voto de confianza
Zaragoza.—El Ayuntamiento para de Comercio se reunió con objeto de gestionar las gestiones que cerca del Banco Hispano-Americano ha realizado el Sr. Paraiso.

Se dió a este señor un voto de confianza para que continuara sus gestiones.

Se dirigieron telegramas al Ministro de Hacienda y al Gobernador del Banco.

La Asamblea de Maestros

Madrid, 28 (1'00)

Primera sesión
En la Escuela Normal se celebró la primera sesión de la Asamblea de Maestros, habiéndola presidido el Sr. Navarro, de Barcelona.

Este pronunció un discurso, manifestando que no se hicieran en este acto trabajos encaminados a la desunión de la Asociación del Magisterio.

El representante de Madrid, que habió a continuación, atacó dicha agrupación, diciendo que no procedió con sinceridad.

Abogó por la constitución de una nueva Asociación.

Se leyeron las bases que deben ser discutidas en las sesiones sucesivas.

La revolución en Méjico

Madrid, 28 (3'30)

De París.—Los rebeldes desisten de atacar a Torreón.—Los rebeldes cercan a los partidarios de Huerta

París.—Dicen de Tejas que los rebeldes han desistido de atacar a la ciudad de Torreón, concentrándose para tomar a Monterrey.

Añáese que dichos rebeldes cercan a los partidarios del general Huerta, en Ojisiaga.

De Méjico.—Empéstito
Méjico.—El Gobierno piensa contratar un empréstito de doscientas mil libras para pagar a los proveedores del Estado y reparar los daños causados a los extranjeros durante la revolución del año 1910.

Se duda del éxito de dicho empréstito, a pesar de las medidas coercitivas que ha adoptado el general Huerta con las casas de banca.

De Nueva York.—Prohibición
Nueva York.—Comunican de Méjico que el Presidente de aquella República, general Huerta se propone prorrogar hasta tres meses días la prohibición para retirar capitales de los Bancos.

La huelga de El Ferrol

Madrid, 28 (3'30)

El Ferrol.—Reunión.—El conflicto conjurado.
El Ferrol.—Los obreros huelguistas del Arsenal han celebrado una reunión para acordar si debían o no persistir en su actitud.

Como entre ellos resultaba disparidad de criterio, se pasó a votación.

En favor de la vuelta al trabajo votaron 962 obreros, y en contra, 478.

Se abstuvieron de votar 200 huelguistas.

La Comisión de huelga ha solicitado de la Empresa del Arsenal hora para firmar las bases por ella estipuladas.

El próximo lunes se reanuda el trabajo.

De El Ferrol.—Mitin de obreros. Bases acordadas
Ferrol.—Los obreros han celebrado un mitin en el Teatro Jofre, para dar cuenta de las bases firmadas ya, que están concebidas en los siguientes términos:

“Si todos los huelguistas vuelven al trabajo, se admitirán a 164 obreros que fueron despedidos.

La empresa evitará toda causa de disputa.

El contraestre Casado no será molestado por los obreros.”

Se recomendó la vuelta al trabajo de todos los obreros, el lunes.

Al mitin concurrieron más de dos mil obreros, imperando el orden más completo.

La Juventud Conservadora

DE MURCIA

Madrid, 29 (3'30)

Entrega de la bandera
Murcia.—En el Círculo Conservador de esta ciudad se ha celebrado esta mañana la solemne entrega de la bandera regalada por distinguidas señoras para la Juventud.

El local estaba artísticamente adornado, y asistieron S. M. el Sr. Dato y los señores Sr. Maura y Sr. Cierva.

La bandera, que es de seda, tiene los escudos de España y de Murcia.

Han asistido al acto el Gobernador civil, el Alcalde y distinguidas personalidades.

La Juventud ha repartido entre los obreros 2.000 prendas de vestir confeccionadas por señoritas.

Estas han sido obsequiadas con un “lunch.”

Al descorcharse el “champagne”, pronunció un discurso el Presidente de la Juventud, enumerando los beneficios que prestan los conservadores a la clase obrera, en vez de explotarla como hacen los radicales.

Luego hizo uso de la palabra el jefe provincial del partido don Isidoro Cierva, quien felicitó a la Juventud conservadora.

Terminó la fiesta tocándose la Marcha Real.

Se dieron vivas al Rey, a Maura y a Cierva.

Una pregunta de “El Universo”

Madrid, 29 (1'00)

Contestación de “La Tribuna.”—Ataques durísimos contra Dato.
El periódico “La Tribuna”, publica extenso artículo contestando a la pregunta que hace “El Universo”, respecto a si está o no conforme el Gobierno en representar la política que señala “El Imparcial”, “el cual invoca nada menos que la voluntad de la Corona como si viviéramos bajo un régimen de absolutismo.”

“La Tribuna”, como ya llevamos dicho, contesta hoy a “El Universo”, manifestándole que S. M. el Rey, en la última crisis, obró constitucionalmente, dando razones para desmentarlo.

“El Sr. Conde de Romanones—sigue diciendo “La Tribuna,—para vengarse de Maura, aconsejó al Monarca que llamara a los conservadores sin Maura.”

El Sr. Dato, al ser preguntado por don Alfonso, le dijo que se ofrecía para formar Gobierno, pero sin Maura.”

Luego añade:
“Si el Sr. Dato no declara terminantemente esto, será un traidor al Monarca, después de haberlo sido a Maura.”

Si no declara que pidió el Poder porque estaba unido a la conjura tenebrosa y antigua del Sr. Conde de Romanones y con miras bastardas, dará la confirmación a la espe-

ra que se le atribuye.”

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 28 (16'00)

Una inocentada
Un individuo de buen humor, queriendo celebrar el día de los Santos Inocentes, repartió un millar de B. L. M. con la firma del teniente de alcalde radical señor Serraclara, en los cuales éste les citaba, para obsequiarles, en su casa.

El domicilio del señor Serraclara se vio visitadísimo.

Éste dijo a los visitantes que se trataba de una broma pesada.

Viaje de Ossorio y Gallardo.—Incendio
El señor Ossorio y Gallardo ha escrito a sus correligionarios diciéndoles que vendrá a Barcelona en la segunda quincena de Enero para presidir el proyectado mitin maurista.

En la estación del Norte se ha declarado un incendio, quedando destruidos tres depósitos de materiales.

Los obreros textiles
El Congreso nacional del arte textil ha dirigido un manifiesto a la opinión dándole a conocer las aspiraciones de los obreros textiles.

Barcelona, 29 (3'00)

Robo en una relojería
En la relojería que don José Bessé posee en la Ronda de la Universidad se ha cometido un robo.

Los ladrones agujerearon la caja de caudales, llevándose cinco mil pesetas y 62 relojes de oro.

La policía busca a los autores del robo.

Incendio en un almacén de maderas
A la hora en que telegráfico se ha declarado un incendio en un almacén de maderas situado en la calle del Consejo de Ciento.

Desde las Ramblas se ve una inmensa columna de humo.

de circulada de que el Poder moderador rompe partidos y elige jefes, como si viviéramos en un régimen absoluto.”

“Si no declara esto—termina diciendo “La Tribuna,—hará que se suponga que el Trono piensa en un golpe de Estado.”

Contestación de “La Época.”—Defensa del Gobierno
“La Época”, órgano del Gobierno, contesta al artículo de “El Universo”, justificando la actitud del Gobierno y defendiéndole de los ataques y desconsideraciones personales sufridos.

“El Gobierno—añade “La Época,—quiere, como siempre, la paz y la concordia, estando pronto a realizar sacrificios personales. Pero éstos no sirven al verse atacado el Gobierno en la forma en que lo ha sido.”

Noticias Varias
Madrid, 28 (3'30)

Comentarios a un telegrama
Ha sido comentado un telegrama recibido de Roma que inserta “El Correo Español”, anunciando que mañana por la noche llegará a aquella capital don Jaime de Borbón, llamado por su hermana doña Beatriz, con objeto de pasar allí varios días.

Madrid, 28 (16'00)

La Tómbola de la Buena Prensa
Con motivo de la Tómbola de la Buena Prensa reina gran entusiasmo. Continúan recibiendo donativos.

Hay demanda de invitaciones para asistir a la velada que ha de celebrarse, la cual promete ser brillantísima.

Madrid, 29 (1'00)

Cacería regia
A pesar del mal tiempo reinante, se celebró ayer la anunciada cacería de faisanes.

Asistieron, además del Monarca, los Príncipes de Battemberg y varios palatinos.

Almorzaron en Aranjuez. Se dieron varias batidas, cobrando los cazadores muchos faisanes.

Por la tarde regresaron a Madrid, llegando a Palacio a las seis y media.

Asamblea.—Elección de Presidente
Se ha celebrado la Asamblea de los Previsores del Porvenir, asistiendo al acto doscientos cincuenta delegados.

Quedó elegido Presidente el diputado don Salvador Raventos, el cual había ya desempeñado el cargo en años anteriores.

